

市十六届人大二次会议今日开幕

市人大代表昨日报到;本次会议会期两天半

晨报讯(记者 俞杰)今日上午,厦门市第十六届人民代表大会第二次会议在厦门人民会堂开幕。昨日,参加大会的市人大代表陆续向大会报到。

报到现场,参会的市人大代表们精神抖擞,他们在工作人员的引导下有序签到、登记、领取证件和会议资料。完成报到程序

后,代表们认真研读会议材料,熟悉会议议程,并就今年的热点话题和自己准备的议案建议进行交流讨论。

为了开好这次会议,代表们都有备而来。在大会召开前,代表们围绕群众关注的热点难点问题,深入基层一线走访调研,倾听民声期盼,准备了不少反映民生、

民情的意见和建议。

代表们纷纷表示,未来几天,他们将深入学习宣传贯彻党的二十大精神,怀着依法履职的热忱,以良好的精神状态,全身心地投入到会议各项议程,为群众发好声,为发展献良策。

昨日下午,市十六届人大二次会议召开预备会议。

预备会议选举了大会主席团、秘书长;表决通过了本次会议议程。本次会议议程为:听取和审议厦门市人民政府工作报告;审查和批准厦门市2022年国民经济和社会发展计划执行情况与2023年国民经济和社会发展计划草案的报告,批准厦门市2023年国民经济和社会发展

计划;审查和批准厦门市2022年预算执行情况与2023年预算草案的报告,批准2023年市本级预算;听取和审议厦门市人大常委会工作报告;听取和审议厦门市中级人民法院工作报告;听取和审议厦门市人民检察院工作报告;选举事项。本次会议会期两天半。

两会声音

市人大代表、市招商中心副主任马云: 建议加快中山路升级步伐



长期以来,马云始终关注着中山路的发展变化。此次会议,

她带来了《关于厦门中山路文化设施和商业业态提升的建议》。马云表示,中山路文化底蕴深厚,可以增加具有一定规模的美术馆、艺术馆、博物馆或非物质文化遗产展示场所,集中展示华侨文化、特区文化、港口文化等;要重新梳理中山路拟招商商业业态及品牌,进一步强化本土品牌孵化及培育、展示,比如引入一批中华老字号、地方特色美食等门店。(记者 俞杰 实习生 谢凯莉)

市人大代表、翔安区内厝镇镇长 郑彦: 闲置地块开发亟待加强



郑彦表示,今年她最关注的是工业区周边闲置用地等问题。近年来,厦门开发建设多个工业园区,园区内建设如火如荼,但园区周边闲置地块的开发利用亟待加强。对周边闲置地块加快开发建设,一方面有利于改善工业园区配套不足的问题,另一方面可以避免土地闲置可能导致的环境卫生管理不到位

等问题。

她建议,以文明城市创建为抓手,充分重视、利用闲置用地,让城市面貌得到改善的同时,也可以提升工业园区的土地附加值。同时,可根据夹角地、已征未转的闲置土地、暂时无法农转用的闲置土地等不同的土地情况,实行分类精准化处理。

(记者 陈嘉汶)

市人大代表、厦门市儿童医院副院长 洪少贤: 建议降低人才引进门槛



“我今年主要关注医疗人才引进问题。”洪少贤表示,近年来,厦门出台了多项人才引进政策,但从实际情况来看,人才政策的力度仍需加强,引才门槛需再降低,这样才能吸引更多医疗方面的高水平人才来厦,从而提升厦门的医疗水平。(记者 陈嘉汶)

市人大代表、欧芭集团有限公司董事长蔡艺卓: 建议深耕元宇宙新赛道



蔡艺卓今年带来了三个建议,涉及道路盲区的整治、元宇宙基地建设、新时代高技能人才队伍建设等领域。其中,他投入最多精力调研的是关于元宇宙基地建设的建议。

党的二十大报告提出:“加快发展数字经济,促进数字经济和实体经济深度融合,打造具有国际竞争力的数字产业集群。”蔡艺卓表示,元宇宙作为数字经济新赛道,正吸引越来越多城市

来布局。

他建议,以实际行动落实我市关于元宇宙产业发展三年行动计划,在集美区建立“厦门市元宇宙技术创新应用基地”,充分发挥集美区在区位、人才、产业等多方面优势和有利条件,为元宇宙技术的推广应用、数字产业聚集、推动经济转型先行先试,为全市元宇宙技术应用和数字经济发展积累经验。

(记者 陈嘉汶)

重点上市后备企业 目前达300家

晨报讯(记者 叶子申)日前,厦门市企业上市工作领导小组办公室公布新一批21家厦门市重点上市后备企业名单,截至目前,厦门市重点上市后备企业已达到300家。

记者了解到,入选的后备企业可享受多重政策。

享受上市全流程政策扶持,上市后备企业可享受从股改、辅导备案、申报受理到上市融资全流程的奖励扶持。

享受“绿色通道”服务。上市后备企业在改制上市过程中,凡涉及审批事项或出具相

关证明的,由上市办出具相关协调函件,商请有关部门按照“绿色通道”限时办理。

纳入交易所基地服务范围。上市后备企业可申请参加沪深北交易所厦门基地“企业服务日”活动,参加市上市办组织的“资本班”“走进交易所”等活动。

此外,还可享受市上市办资本市场专家服务。上市后备企业可通过“厦门市企业上市服务云平台”,为证券投行、法律、会计、税务等四大领域的专家进行挂钩,解决上市难题。

厦门出台措施促进全市工业稳定增长 单家企业单季度 最高奖励100万元

晨报讯(记者 叶子申)鼓励企业增产增效、实施短周期电力直接交易、支持企业春节不停产……日前,厦门市工信局、人社局联合出台《促进2023年一季度工业生产稳定运行有关措施》(以下简称《措施》),旨在从多个方面促进全市工业稳定增长,实现一季度“开门红”。符合条件的企业最高可获奖励100万元。

《措施》鼓励企业增产增效。对于2023年一季度工业产

值超过1亿元、3亿元、5亿元、10亿元、15亿元且季度同比增速分别不低于30%、25%、20%、15%、10%的规模以上工业企业,按不超过企业一季度工业总产值同比增量的0.3%给予奖励。其中,符合奖励条件的高技术制造业企业按不超过企业一季度工业总产值同比增量的0.5%给予奖励。单家企业单季度奖励不超过100万元。

《措施》鼓励春节期间工业

企业连续生产,充分发挥产能,有效提高全市用电负荷,对已进入电力市场的工业用户开展短周期电力直接交易,交易周期为2023年1月1日至31日。

《措施》支持企业春节不停产。对2023年1月21日至27日期间开工生产的规模以上工业企业,根据实际在岗生产的职工人数、天数,按照市人社局等部门支持春节期间企业不停产措施予以补贴。